

喜迎二十大

稻花香里说丰年

## 数字加持农业发展增“智”

在通海县云南云秀花卉有限公司，占地4亩的大棚内各色月季花开满园、香气扑鼻。“我们每天对棚内的温度、湿度、水分等参数进行设定后，系统便能自动控制，让花卉生长环境恒定在参数范围内。如果棚外风大，窗户会自行关闭；如果光照太足，棚顶遮阳网层会自动关闭；水分不足时，滴灌会自行给水。”工作人员杨海清说起现代化的种植设备有些自豪。

云秀花卉是国家高新技术企业和花卉行业国家级龙头企业，具有年繁育优质种苗2600万株，产月季鲜花850万枝、采后加工和销售上亿枝的产业规模。然而，走上数字化、设施化、规模化道路之前，云秀花卉也采用传统的大水大肥生产种植方式。“人力成本高、环境不好掌控，鲜花难以达到高标准、高品质要求。”公司总经理段金辉介绍。

近3年来，玉溪结合自身实际和农业企业需求，全力攻关数字技术，研发出一套获得30项国家软件著作权的全产业链数字农业生产管理信息系统，覆盖生产、加工、销售等环节，并通过云服



务的方式，为农业企业提供个性化的生产经营管理智能化、数字化服务。

玉溪市农业农村局抓住全市打造

全省数字产业新标杆、数字应用先行区的机遇，加快完善“数字玉溪”农业农村数字化板块。以玉溪花卉、水果、蔬菜等

特色优势产业为切入点，选取生产经营管理标准化程度高、带动能力强的龙头企业为对象，开展全产业链数字农业示范点项目推广应用。“我们利用物联网等数字农业技术，为不同企业量身打造数字信息管理体系，帮助企业完成农业产业数字化转型。”玉溪市农业农村信息中心主任赵艳丽介绍。

有了数字加持，云秀花卉先后培育出了“云秀”“云熙春天”等一批国内知名的月季鲜切花及种苗品牌，其中，“云秀”牌月季鲜切花2018年至2021年连续4年荣获云南省绿色食品十大名花称号，产品销往全国各大、中小城市并出口至多个国家和地区。今年上半年，公司营业收入5070.60万元、利润793.53万元，比去年同期分别增长11%、20%。

赵艳丽介绍，目前，全产业链数字农业生产管理信息系统已被应用到4家花卉企业、2家蔬菜企业、1家中草药企业、1家水果农业企业，其中的种苗组培管理系统还在广东、福建、湖北、宁夏等地推广应用。

本报记者 浦美玲

## 农特产搭上电商顺风车



推荐和宣传，助力丽江建设乡村振兴示范点；积极组织协会会员和相关企业，结合“金沙江畔丽果飘香——新媒体助力

乡村振兴宣传”活动，前往种植基地开展直播，让各地粉丝了解丽江特色产品。

2020年，丽江新媒体协会在丽江市

委网信办的组织下，到永胜县开展助农销售沃柑直播带货活动，销售沃柑21吨，金额38万余元；到宁南彝族自治县进行滞销土豆直播带货活动，销售土豆113.91吨；开展丽江特产直播带货活动，销售华坪芒果681吨，金额838万元，销售永胜软籽石榴66.16吨，金额95.7万元；销售丽江雪桃0.8吨，金额4.9万元；销售宁南苹果4.8吨，金额8万余元。

通过着力培育壮大特色水果、道地中药材、木本油料等特色优势产业，丽江市古城花卉、玉龙道地中药材、永胜食用菌、华坪芒果、宁南马铃薯种薯的“一县一业”产业格局基本形成。古城高山花卉畅销北上广，覆盖全国大中城市；永胜野生食用菌成为欧美国家热销产品，出口创汇长年占据丽江市出口创汇总额的50%；华坪芒果种植面积达42万亩，县域种植面积居云南第一、全国第三；宁南马铃薯种薯带动9000多户贫困户实现脱贫，成为富民产业。

本报记者 和茜

上接一版《凝心聚力开拓创新 履行尽责建功立业》

推动构建亲清政商关系。围绕规范交往行为、加强联系服务、推动政企沟通、营造舆论氛围等方面，全面落实省委、省政府《关于构建“亲”“清”新型政商关系的实施意见》，推动落实《云南省构建亲清政商关系行为清单》。引导民营经济人士自觉把守法诚信作为安身立命之本，在经营管理和政商交往中不越规矩、不踩红线、不破底线，使企业在法治的轨道上健康发展。

引导民营企业自觉履行社会责任。深入扎实开展“万企帮万村”精准扶贫行动，五年来，共有5783家企业、商会参与“万企帮万村”行动，受帮扶村6046个，开展14881个项目，帮扶324.58万人，总投资资金71.18亿元。牵头成立“万企兴万村”行动领导小组，启动了“万企兴万村”行动。

助力民营企业依法维护合法权益。加大法治宣传教育力度，开展“法律三进”宣讲培训活动28场，参训企业2792户，成立法律服务团89个，开展企业“法治体检”8776户。加强云南省民营企业投诉中心工作，共受理涉企案件和请求协调事项233件，联合省高院成立人民法院驻省工商联投诉服务中心和云南省总商会民商事调解中心。引导建立“万所联万会”机制，推动所属商会成立调解和维权组织122个。

建立联动机制创新服务方式。为企业提供政策、税务、信息、金融、科技、法律等服务，提振企业发展信心。深入企业、商（协）会宣传国家大政方针政策，编印政策简编10余本，线下印发10万余册。启动实施“金融诊疗”行动，向金融主管部门和金融机构推送民营企业融资需求1000多户，2000多亿元，助力缓解融资难题。全面推进就业创业工作，累计扶持创业62645户，带动就业14.1万人，发放贷款81.08亿元。云南省非公企业百强发展影响力不断扩大，入围门槛不断提升，到2021年达到10.13亿元。

助推民企参与“一带一路”合作。与缅甸联邦工商会共同举办了滇缅经贸合作论坛第六至第八次会议，举办三届“一带一路”工商合作“云聚会”活动，与泰国、阿联酋和日本等国共同举办“云洽会”活动，宣传推介云南优势产业和特色产品。积极抢抓RCEP和中老铁路新机遇，推动区域经贸合作，组织了20多个经贸交流团赴22个国家和

地区开展经贸交流，为促进云南民营企业寻求境外合作搭建平台，提供机会。

改革强会  
凝聚力影响力执行力不断增强

五载携手，创新实干。

推动商会规范健康发展。加强对商会的指导、引导和服务，制定出台了《关于促进工商联所属商会改革和发展的实施意见》，实行分类指导，突出政治引导。定期举办省级异地商会专题调研和工作调研64个，向省委、省政府报送工作专报53期，征集社情民意信息450篇。

积极推进组织体系建设。组织开

展“五好县级工商联”“四好商会”创建工作，五年累计76家县级工商联、78家商会获得全国认定。注重新业态、新经济领域商会组织的培育和组建工作，至2021年底，全省各级工商联直属会员共101736个，全省工商联系统直接联系和服务的非公有制经济主体达22.8万个，统战工作覆盖面得到有效提升。

推进机关作风效能建设。制定出台《云南省工商联深化改革方案》《云南省工商联推进作风革命加强机关效能建设20项责任清单》等工作制度，以“对标先进、争创一流”主题实践活动为载体，推进作风革命，加强效能建设，促进机关工作作风转变，机关工作绩效不断提升，办文办会更加高效，文风会风明显改进，干部素质得到提升。

征程万里风正劲，重任千钧再扬帆。

新征程已然开启，新未来光明可期。立足当下，展望未来，全省工商联系统将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，弘扬“两个确立”，不断增强新形势下工商联工作的使命感、责任感，踔厉奋进、勇毅前行，努力开创新时代云南工商联工作新局面，奋力谱写云南高质量跨越式发展新篇章，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

本报记者 杨抒燕

## 云南省第五届藏传佛教讲经交流活动开幕

本报讯（记者 张潇予）9月19日，以“喜迎党的二十大，争做践行‘四条标准’的优秀僧尼”为主题的云南省第五届藏传佛教讲经交流活动在昆明开幕。

省委常委、统战部部长杨宁出席开幕式并讲话。她强调，讲经交流活动是坚持藏传佛教中国化方向、引导藏传佛教与社会主义社会相适应的重要渠道。要深入学习贯彻习近平总书记关于涉藏工作的重要论述和新时代党的治藏方略，坚持藏传佛教中国化方向，坚持爱国爱社会主义，坚持铸牢中华民族共同体意识，做好藏传佛教教义阐释工作，切实把讲经交流活动引向深入，推动藏传佛教健康传承，切实维护藏传佛教领域和谐稳定。各级统战部门要创新活动形式，强化新时代僧尼培养，不断拓展讲经交流活动成效。

据悉，在为期3天的交流活动中，78位藏传佛教界代表人士将交流发言、学习互鉴。

## 十一届省委巡视工作领导小组第3次会议召开

本报讯（记者 谢进）9月19日，十一届省委巡视工作领导小组召开第3次会议，听取十一届省委第二轮专项巡视开发区情况汇报，研究第三轮巡视任务安排建议方案。

省委常委、省委书记冯志礼主持会议并讲话，省委常委、省纪委书记杨嘉武出席会议。省纪监委有关负责同志到会传达有关文件和会议精神。

会议指出，十一届省委第二轮巡视继续坚持“首善”标准，延续了稳中有进、向上向好的发展态势。省委以上下联动会议指出，要认真总结盘点全年巡视巡察工作，逐项查缺补漏、加快推进，确保各项任务顺利完成。

方式组织开展本轮专项巡视巡察，在全国首例实现了对全省各级各类开发区巡视巡察监督全覆盖。

会议强调，要按照省委的要求，点名道姓，直截要害开展巡视反馈，从政治高度揭示问题，分析根源、提出建议，把问题落到具体人、具体事上，严明整改要求，传导责任压力。要上下联动、“集成模式”推进整改落实，强化“全周期管理”，深化标本兼治。要认真总结盘点全年巡视巡察工作，逐项查缺补漏、加快推进，确保各项任务顺利完成。

省政协召开党组（扩大）会议强调  
坚持不懈把从严治党向纵深推进

本报讯（记者 张潇予）9月19日下午，省政协党组（扩大）会议在昆明举行。

受省政协党组书记、主席李江委托，省政协党组副书记、常务副主席杨嘉武主持会议。省纪监委有关负责同志到会传达有关文件和会议精神。

会议强调，要完整、准确、全面学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述，把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”体现到全面从严治党的具体实践上。要充分认识黄毅案的严重性质和恶劣影响，从中汲取深刻教训，切实引以为戒，做到警钟长鸣、防微杜渐。要坚决抓好以案促改工作，高质量召开专题民主生活会，组织开展警示教育，严格落实党风廉政建设责任制，着力加强作风纪律建设。

在省政协机关营造风清气正的政治生态和干事创业的良好氛围。

会议专题传达学习中央和省委关于加强对“一把手”和领导班子监督的有关文件精神，强调省政协党组要切实增强做好对“一把手”和领导班子监督工作的政治自觉和行动自觉，带头不折不扣地贯彻落实中央和省委的部署要求，支持纪检组发挥监督作用，督促政协机关各级“一把手”和领导班子履行好管党治党的责任，做到真管真严、长管长严，推动省政协全面从严治党向纵深发展。

省政协党组成员赵金、董华、程连元、陈玉侯、童志云、张荣明出席会议，非中共党员副主席高峰、喻顶成、徐彬、何波、李学林列席会议。

20日至23日我省北部和西部将出现降雨天气  
需加强防范山洪和地质灾害

本报讯（记者 陈云芬）受冷空气和暖湿气流共同影响，预计9月20日至23日我省北部和西部地区将出现中雨局部大雨、暴雨天气，累计降雨量40毫米至60毫米，其中昭通南部、曲靖北部、昆明东北部、丽江南部、怒江北部局地降水量可达80毫米至120毫米。

具体预报为：9月20日，昭通南部、曲靖北部、昆明北部、楚雄北部、丽江东南部阴有中到大雨局部暴雨。9月21日，昭通、曲靖北部、昆明北部、楚雄北部、丽江、迪庆南部、怒江、大理、保山、德宏、临沧北部阴有中雨局部大雨、暴雨。

省气象部门提醒，需加强防范局地强降雨和持续降水可能引发的山洪、地质灾害。降雨过程期间将有雷暴、短时强降水、局地冰雹和大风天气，需防范强对流天气带来的不利影响。

## 我省新增境外输入确诊病例1例

本报讯（记者 陈鑫露）据省卫健委通报，9月18日0时至24时，全省新增确诊病例1例，系境外输入。

全省现有境外输入确诊病例5例，其中境外输入1例；瑞丽市在集中隔离点发现1例，在闭环管理的重点人员中发现1例。

全省现有境外输入确诊病例5例，其中境外输入1例；瑞丽市在集中隔离点发现1例，在闭环管理的重点人员中发现1例。

截至2022年9月18日24时，全省现有确诊病例39例，累计治愈出院病例2301例，累计死亡病例2例，累计报告确诊病例43例（境外输入15例）。

上接一版《凝心聚力开拓创新 履行尽责建功立业》

创新建立“全省事业编制周转池”制度，探索实行人员总量管理试点，更大力度保障基础教育、公共卫生、区域医疗中心建设等重点领域的编制刚性需求，积极破解有编不用和无编可用的矛盾，落实“双减”工作要求，通过统筹调配、周转使用等方式，为各地区中小学增加事业编制1.1万名，全省129个县（市、区）中小学教职工编制全部达到国家基本标准，有效保障了教育事业发展。统筹调剂1000名事业单位编制，探索建立教师“省管校用”，医生“省管县用”对口帮扶机制，充实加强全省57个乡村振兴重点帮扶县的教育、医疗卫生领域工作力量。统筹调剂4500余名事业单位编制，专项用于引进高层次人才，精准投放、足额保障，全力服务人才强省战略。

坚持依法依规，机构编制管理科学

化规范化水平全面提升。认真学习宣传贯彻《中国共产党机构编制工作条例》及配套法规制度，定期组织开展《条例》学习宣传贯彻月”活动，通过培训轮训、上门宣讲、政策解读等方式，强化“编制就是法制”意识，推动《条例》学习宣传贯彻落地见效。加强机构编制法规制度建设，2021年以来制定出台《云南省机构编制管理办法（试行）》《云南省事业单位机构编制管理办法（试行）》《云南省贯彻机构编制违法违纪行为处理和问责规则实施办法（试行）》等制度规定，推动机构编制工作不断向科学化、规范化、法定化迈进。组织开展全省机构编制督查大督查，部署实施机构编制督查整改“三年行动计划”，对部门“条条干预”问题进行专项清理整治，强化刚性约束，进一步维护机构编制工作的权威性和严肃性。

## 注销公告

彝良县巴抓煤矿，统一社会信用代码为915306287816729920，2022年8月29日经彝良县洛泽河镇人民政府同意，决定注销企业。请相关债权债务人自公告之日起45日内到公司申报债权债务，逾期不申报的，将依照有关法律处理。

彝良县巴抓煤矿  
2022年9月20日

## 标题新闻

● 9月19日晚，副省长和良辉到丽江甘美安养中心、丽江市残疾人康复医院调研养老服务、残疾人保障等工作。

上接一版《精准监督护航“湖泊革命”》

压实“三湖”保护治理的政治责任，制度是利器。玉溪市纪委监委建立推进“湖泊革命”监督执纪问责、纪检监察机关与党委、政府督查部门协作联动等多个工作机制，着力搭建“全景式”监督执纪框架，推动形成上下联动、横向协调、同步发力的立体化监督执纪格局，共同推动“三湖”保护治理走深走实。

聚焦精准监督助推“湖泊革命”，玉溪市各县（市、区）纪检监察机关同样进行了积极探索。澄江市纪委监委采取体验式、蹲点式、点穴式、融入式等多样化的监督方式，持续提升“湖泊革命”监督质效；江川区纪委监委制定“星云湖”湖泊革命监督检查工作方案，以问题为导向针对薄弱环节加强政治监督；通海县纪委监委与巡察机构、职能部门、审计机关等建立线索移交机制，通过构建大监督格局从严推动杞麓湖保护治理措施逐一落实。

开展警示教育，做好审查调查“后半篇文章”，也是护航“湖泊革命”的有力抓手之一。玉溪市纪委监委前后通报曝光了10起“湖泊革命”典型案例，组织开展相关警示教育片的学习和专题片拍摄，并提炼总结了“三湖”保护治理中的优秀经验，正面经验宣传和负面警示教育齐发力，强化震慑效应。

严的“鞭子”落下去，厚爱的导向树起来。“在严肃整治的基础上，明确了7种容错情形，持续规范容错程序，切实为敢于创新者撑腰。”玉溪市纪委监委党风政风监督室负责人介绍，在“三湖”保护治理专项行动中，市纪委监委从启动、调查、认定、反馈四个方面优化，规范了容错程序，并要求对予以容错免除相关责任的单位或个人，考核时不因此作负面评价，评选优劣不受影响。

截至目前，全市纪检监察机关共处置“三湖”保护治理问题线索45件，立案查处14件14人，问责5件6个单位8人。

本报记者 谢进 通讯员 李维媛